

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar cont
apr. Nr. 50352/947.

1948 decembrie 17 PÉNTEK
IV. évfolyam, 1217 szám
Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának határozata a nemzeti kérdésben

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének Politikai Titkársága a napokban ülést tartott, amelyen a RMP Központi Vezetősége plenáris ülésének megbízásából megvitatta a Párt főadatait a nemzeti kérdésben.

A Politikai Titkárság a következő határozatot hozta:

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége azoknak a nagy feladatoknak tudatában, amelyek a kapitalizmusról a szocializmusra való áttérés időszakában a munkásosztály és az egész nép előtt állanak, a demokratikus politikának a nemzeti kérdésben való következetes alkalmazása biztosítására szükségesnek tartja, hogy ezt a kérdést az egész Párt alaposan feldolgozza. Az osztályharc kiéleződésének jelenlegi feltételei között a Párt vonalának a nemzeti kérdésben való határozott alkalmazásával, még jobban megszilárdítjuk a dolgozó nép politikai és erkölcsi egységét, nemzetiségre való tekintet nélkül, a szocializmus építésének útján. Ugyanakkor veszélyes fegyvert ragadunk ki az osztály-ellenség, a reakció és az imperializmus kezéből.

A nemzeti kérdés megoldása a proletáriátus egyik fontos politikai feladata. A proletáriátus pártját — az egyetlen olyan erőt, amely összhangban a munkásosztály és az egész nép alapvető érdekeivel, következetesen halad a nemzeti kérdés teljes megoldásának vonalán — a marxizmus-leninizmus tanításai vezérlik. Marx-Engels-Lenin és Sztálin tanítása abból az alapból indulva ki, hogy nem lehet szabad az a nép, amely más népeket elnyom, megmutatja nekünk, hogy a proletáriátusnak és forradalmi pártjának kell az összes nemzetiségek szabadságáért és jogegyenlőségéért, valamint a dolgozók nemzetközi szolidaritásáért folytatott harcnak élére állnia. A marxizmus klasszikusai megmutatták, hogy a nemzeti kérdést a munkásosztály előtt álló feladatokkal összefüggően kell szemlélnünk és mindig alá kell rendelnünk a munkásosztály főfeladatának: a tőkés kizsákmányolás megszüntetésének és a szocialista rendszer bevezetésének. Megmutatták, hogy a nemzetiségek teljes egyenlőségének megvalósítása nélkül a proletáriátus nem szüntetheti meg az embernek ember általi kizsákmányolását.

Lenin és Sztálin egyaránt harcolt mind a nagy-orosz sovinizmus, mind az elnyomott nemzetiségek burzsoázijának reakciós nacionalizmusa ellen.

A Bolsevik Párt ragyogó példáját mutatta annak, hogyan kell megoldani a nemzeti kérdést a szocialista forradalom keretében. A népek börtönéből, a cári Oroszországból, a Bolsevik Párt megteremtette a minden kizsákmányolás és elnyomás alól felszabadított összes szovjet népek dicső közös hazáját. A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége a népek egyenlőségének és szabad akaratának elvén épült fel.

A lenini nemzeti politika győzelmének magyarázata során Sztálin a következőket mondja: „Az, hogy nincsenek kizsákmányoló osztályok, amelyek a nemzetek közötti viszályok főszervezői; az, hogy nincs kizsákmányolás, amely kölcsönös bizalmatlanságot táplál és szította a nacionalista szenvedélyeket; az, hogy a munkásosztály van hatalmon, amely minden elnyomás ellensége és a nemzetköziség eszméjének hűvös zászlóshordozója; az, hogy a népek tényleg kölcsönösen támogatják egymást a gazdasági és társadalmi élet minden terén; végül az, hogy felvirágozott a Szovjetunió népeinek nemzeti kultúrája, mely formájára nemzeti, de tartalmára szocialista. Mindezek és más, ezekhez hasonló tényezők odavezettek, hogy a Szovjetunió népeinek képe gyökeresen megváltozott, eltűnt náluk a kölcsönös bizalmatlanság érzése és a népek igazi testvéries együttműködése honosodott meg az egységes szövetségi állam rendszerében”.

Az imperialisták nacionalista, fagyulölő, sovinizmus politikája arra törekedik, hogy aláássa a dolgozók tömeges nemzetközi összefogását az imperializmus ellen, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott harcban és a népek függetlenségének és nemzeti szuverenitásának elvesztéséhez vezet. A Szovjetunió egyenjogúsági politikája külpolitikai síkon is meghonosítja a népek közötti baráti kapcsolatokat. Ezek a kapcsolatok valamennyi nép szabadságának és függetlenségének tiszteltetésében tartásán alapulnak.

Sztálin arra tanít bennünket, hogy „A szovjet ember felfogása sze-

rint: minden nemzetnek, akár nagy vagy kicsi, megvannak a maga minőségi sajátosságai, jellegzetessége, amely kizárólag az övé, és amely nem található meg más nemzetnél. Ezek a sajátosságok alkotják minden nemzet hozzájárulását a világkultúra közös kincsestárához, amelyet kiegészítenek és gazdagítanak. Ilyen értelemben valamennyi nemzet — kicsiny és nagy — egyaránt egyenlő helyzetben van és minden nemzet egyenlő bármelyik más nemzettel”.

Az, hogy a Szovjetunió mind az ország belsejében, mind külpolitikai síkon valóra váltja ezt a politikát, teljes egészében igazolja a marx-lenini felfogás helyességét a nemzeti kérdésben.

II.

A polgári nacionalizmus politikája a népek megosztásának, leigázásának és elnyomásának politikája. A nacionalizmus a dolgozók egységének legveszélyesebb ellensége az osztályharcokért vívott harcban, míg a proletárnemzetköziség a munkásosztály és az összes dolgozók leghatalmasabb fegyvere bármilyen nemzeti elnyomás és osztálykizsákmányolás ellen.

Lenin mondja: „Az a munkás, aki a saját nemzete burzsoázijával való politikai egysége fölébe helyezi az összes nemzetek proletársaival való teljes egységnek, saját érdekei ellen, a szocializmus érdekei és a demokrácia érdekei ellen csatlakozik”.

A Jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége áruló klikkjének nacionalizmusa az osztályharc feladatának politikájához vezetett, ahhoz a politikához, amely a dolgozókat leszerelte és lefegyverezte az osztály-ellenséggel szemben.

Ez az alávaló csoport eltávolodott a marxizmus-leninizmustól, elszakadt a Szovjetuniótól, a népi demokrácia országaitól és a nemzetközi munkásmozgalomtól. Tagadja a Szovjetunió vezetőszeropét a szocialista egységfrontban és ezzel a proletárnemzetköziség elárulásának lejtőjére csúszik. Ez a banda vad terrort fejt ki a jugoszláviai munkásosztály legjobb fiaival szemben, akik hívek maradtak a marxista-leninista nemzetköziséghez, üldözni kezdte a nemzetiségeket és megkísérelt, hogy trockista, terrorista és kémközpontokat létesítsen a szomszédos népi demokráciák országokban.

Veszélyezteti a Jugoszláv Federatív Népköztársaság szociális vívmányait, sőt létét is, amennyiben kiszolgáltatja az országot az angol-amerikai imperializmusnak.

A népi demokratikus országok függetlenségét és szuverenitását, a szocializmus fölépítését, ezekben az országokban csak a dolgozó tömegek egységes harca biztosíthatja, amelyet nemzetiségre való tekintet nélkül, folytatnak minden egyenlő országon belül a népek közötti szolidaritás és a dolgozók nemzetközi szolidaritása jegyében: csak az biztosíthatja, ha a népi demokráciák kölcsönösen segítik egymást és a Szovjetunió, a békének és a népek szabadságának leghatalmasabb bástyája körül egységbe tömörülnek. A Szovjetunió, a szocializmus hazája iránti ragaszkodás, a határozott harc mindenféle szovjetellenes megnyilvánulás ellen, próbaköve, ismérvtőjele a proletár nemzetköziségnek, leghibosabb kezessége a népi demokratikus országok felvirágozásának, nemzeti szabadságuk és függetlenségük megszilárdításának.

III.

Az első világháború után a nyugati imperialisták féktelen uszító propagandát folytattak a Szovjetunió ellen a Szovjetunióval határos reakciós államokban, széthúrást és nemzeti gyűlölséget tápláltak. A román burzsoázia és a földesurak, az imperializmus hűbéresei, a dolgozó tömegek kizsákmányolásának biztosítására, a nemzeti kisebbségek burzsoázijával és földesuraival cinkekedésben, elnyomó, elnemzetkösítő és gyűlöltre uszító politikát folytattak és a nemzetiségektől lakott vidékeken valóságos gyarmati rendszert vezettek be.

A polgári-földesúri Romániában a Román Kommunista Párt volt

(Folytatása a 9-ik oldalon)

Husz milliárd rubelt fordított az idén a Szovjet Állam közegészségügyi célokra

Az orvosi szolgálat terén a Szovjetunió a világ összes államai között vezető helyen áll — Több mint 2 millió tagot számlál a szovjet orvosi kar

A Szovjetunió különböző foku egészségügyi személyzetének szakszervezeti vezetősége által összehívott plenáris ülésen Mihail Ananiev helyettes közegészségügyi miniszter beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy az orvosi szolgálat minősége, valamint az orvosi személyzet szempontjából a Szovjetunió a világ összes államai között első helyen áll.

Idén közegészségügyi célokra több, mint 20 milliárd rubelt fordítottak, míg tavaly az erre előirányzott összegek 18 milliárd rubelt tettek csak ki.

A Szovjetunió egész lakossága ingyenes orvosi kezelésben részesül. Ebből a szempontból a szovjet állam minden lakosra nyolcvanszor többet áldoz, mint amennyit a cári Oroszország áldozott. A szovjet közegészségügyi gépezet

hiánytalan működését két millió személyből álló felsőbb és alsóbb foku egészségügyi személyzet biztosítja. A petroleum, bányászat, szines fém és más iparágakban fogantatott óvintézkedések folytán, a megbetegedések száma jelentősen csökkent. Idén a Szovjetunió közegészségügyi minisztériumának egyik fő törekvése volt a falvakra is kiterjeszteni az egészségügyi intézmények hálózatát.

Rögzített csoportverseny a vasárnapi önkéntes közmunka során Jó munkát végeztek a homokszállító önkéntes közmunkások

A Román Munkáspárt harmadik és negyedik körzetének irányításával és szervezésével nagyszabású önkéntes munka indult vasárnap. A prefektúra, városháza, pénzügyigazgatóság, a posta, AFSM felügyelőség, COMCAR, Solidaritatea, IEMA, a pékmunkások szakszervezete, „Augusztus 23”, az Aradul, Lantul és Muresul állami áruházak dolgozói és a kerület sok lakója

reggel 8 órától 11 óráig 17 vagonot töltöttek meg homokkal és a homokot a csálai erdő melletti állami gazdaság területére szállították, ahol a sertéshizlaldánál szüksége ez és ahol az ITA-gyár dolgozói és az állami mintagazdaság munkásai rakták le a homokot.

A homok berakása során a különböző csoportok között rögzített munkaverseny alakult ki. Ezen a versenyen a prefektúra önkéntes munkásai bizonyultak a legjobbaknak, de kitűntek a COMCAR és az Aradul dolgozói is.

A megrakott vagonok érkezéséig a várakozás ideje alatt az önkéntes munkások közös üiságolvasást rendeztek és ennek alapján megtárgyalták az időszerű eseményeket. Az önkéntes munkában nagy lelkesedéssel vettek részt a dolgozók és valóban eredményes munkát végeztek a közösség javára.

Legkésőbb holnapig be kell nyújtani a lakás-összeírási íveket

A lakások és házak összeszámlálásának folyamatban lévő munkáitai befejezéshez közelednek. A kiállított nyomtatványok összeszedését már minden városzerte megkezdték és ma délig a lakosság több, mint ötven százaléka szabályszerűen elkészítette az iratokat, azonban most már nagyobb számban jelentkeznek azok, akik halasztgatják a munkát és különféle kifogásokkal az ellenőrokre szeretnék hagyni hogy azok végezzék el helyettük a lakás rajzának elkészítését és a nyomtatvány kiállítását. Mindenki igyekezzék eleget tenni a rendelkezéseknek, mert minden egyes kerületben csak egyetlen ellenőr működik, aki nem tud majd eleget tenni a nagy feladatnak. Ennek pedig az lesz a következménye, hogy sokan nem tudják ide

fében benyújtani a kiállított nyomtatványokat és ebben az esetben az illeték ellen szabotázs-bírósi eljárás indul.

Már csak egy két nap áll rendelkezésre a kitöltött űrlapok benyújtásának végső határidejéig, mert december 18-án, szombaton már az összegyűjtött anyagot a fővárosba kell továbbítani.

Az összeírás központi irodája ezúton figyelmezteti tehát a lakosságot, hogy ma, vagy legkésőbb holnapra, mindenki készítse el a nyomtatványok kitöltését. Figyelmeztetik ezenkívül a háztulajdonosokat is, hogy a lakosztályok bejáratához sürgősen tegyenek táblákat, amelyen feltűntetik a lakások számát úgy mint azt a lakásbejárataikra a lakásszámlálók krétával feltűntették.

Letartóztatták Kálmán Adolfot, mert őn helyett ólmot adott el a „Lantul” állami áruháznak

Az aradi rendőrség szabotázsoztlánya tegnap délelőtt őrizetbe vette Kálmán Adolf aradi gyárost, háztulajdonost, volt autónagykereskedőt, a régi kapitalista világ mindenre elszánt „üzletemberét”, aki néhány évtizede mint egyszerű kis fűszerkereskedő kezdte pályafutását. Profitésége nem ismert határt és nem válogatott anyagi céljainak elérésében. Kétes vállalkozásokkal halmozta vagyonát: bérházat, gyárat vásárolt. Jellegzetes tőkés, aki

állandóan perben állott lakóival és üzletfeleivel. Kálmán Adolf „üzleti szellemére” jellemző mostani esete is.

Kálmán Adolfnak a Miron Cris tea tér 5. szám alatt „Unio Metal” néven van jelenleg a cége. A Lantul állami üzlet aradi vezetősége feljelentést tett a cég, illetve annak tulajdonosa Kálmán ellen, mert az hetekkel ezelőtti forrasztó cint ajánlott kilonkénti 600 lejes árban és cin helyett egyszerű ólmot adott el.

A Lantul 227 kiló cint rendelt Kálmán Adolf cégtől, amely táblákban küldött el mintákat és ezek

a minták kívül tényleg cinnel voltak bevonva.

Az állami üzlet gyanútlanul vette át napokkal ezelőtti az árut, de a vevők közül többen vissza hozták az árut az állami üzletnek, miután kiderült, hogy

a cin belül ólom, amelynek értéke kilonként legfeljebb 100 lei.

A feljelentés szerint Kálmán Adolf csalást és szabotázst követett el. Aradát az ország több városába is terjesztette úgy, hogy bizonyára többen tesznek még ellene feljelentést.

A vád alapján tegnap délelőtt Kálmán Adolfot letartóztatták, kihallgatták, majd letartóztatták. A vizsgálat tovább folvik ellene.

„NOVEMBER 7” SZESZGYÁR

gabonával dolgozva, melléktermékként folyékony gabonaseprővel rendelkezik.

Az igénylők 25 lejes hektóliter áron kaphatják.

Apróhirdetés

ELVESZETT Sági Viktória, Mosóczi-telep, Negruzi 59, lakos pontos könyvét, semmisnek nyilvánítja.

SÜRGŐSEN keresek megvételre jó állapotban lévő férfi irhabundát. Címeket a kiadóba kérek. 9829
VESZÜNK fehér cérna túll, fehér argentin, 3x4 m. perzsaszőnyeg, összekötő szőnyeg, linóleum szőnyeg meterszámmra. Román Állami Színház, csak szombat délelőtt 10 ór. kor. 9830

NAGY vaskályha teremfűtésre olesón eladó. Saguna út 140. 9831
SZÉKELY ZSUZSA névre szóló élelmiszerjegy elveszett, semmisnek nyilvánítom. 9832

CSERÉPKÁLYHA, krémszínű, kanadai kályha, bélelt, aragázartály és része eladók. Köztársaság útja 96. apart. 13. 9833

REKAMIE állvány és egy fedéskocsi eladó. Cuza Voda 38. 9834

MINDENEST azonnalra felveszek. Grig. Comsa 38/a, apart. 4. 9835

BABAKOCSI és ebédő jutányosan eladó. Bövebpet Márton cégnél, Metianu 2 szám alatt. 9836

KARPIST otthoni matrac felújításra keresek. Aurel Vlaicu 88-90.

MAGANHÁZ, kétszoba konyhás, eladó. Militarilor ucca 6. Érdeklődni Simion Barnutu ucca 10. 9838

HÁZASSÁG céljából középkorú özvegy, lakással rendelkező munkásszony megismerkednék korrek, becsületes iparos, vagy munkás emberrel. Leveleket „Haladó” jelgérére a kiadóba.

KARIKAHAJÓS Singer varrógép eladó. Koch, Luptei tér 19. 9820

LEGSZEBB babák, hintalovak. Szepessy-féle babskocsi s.b. „LIBRONAL” színház mögött.

HÓCIPÓJÉT, kerékpárját, villány vasalóját, főzőjét legolcsóbban azonnal megjavítja Gyújtó, Frimu (Templom) ucca 3. 9736

„IDEAL” írógép eladó. Kálmán 9. apart. 11. 9839

JÓFORGALMU trafik társat keres. Cim a kiadóban. 9840

ELVESZETT a Balasa uccában egy Zeiss-Ikon kulcs. A megtalálónak teljesen értéktelen. Jutalom ellenében kérem Tascatrafikba, Saguna és Dorobantilor uccák sarkán leadni. 9841

GYERMEKPAPLAN, hibátlan, rózsaszínű selyempárnával, háromszori áthuzattal eladó. Baumann, Cosbuc ucca 1. 9842

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő 38-as hócsizma eladó. Frimu u. 16. 9843

ELVESZETT Szemes Lajos, Szemes Lajosné, Szemes Lujza és Babéttin Pavel élelmiszerjegyei, semmisnek nyilvánítják. 9844

ELADÓ sürgősen 48 basszusos akordion. Eminescu 3, Rusz. 9845

PEDIGRÉS fajtszla drótszőrű foxiköltyök eladó. Cim a kiadóban.

RÁDIÓ. 6 plus 2 lámpás, modern, sürgősen eladó. Telefon: 22 68. 8-1 óra között. 9847

BEJARONOT keresek, Tache Jonescu 1, földszint.

JATEKPAKAKOCSI, gyermekkerékpár, Maerklin összerakójáték, tényképezőgép eladó. Köztársaság útja 102, ap. 6.

Méréselt díjszabású beiratkozás

a gépkocsi-vezető iskolába

dec. 15-én kezdődő és 31-én végződő szakmai tanfolyamokra. Beiratkozás Lenin-ut 25-27.

Az aradiak jól dolgoztak, a bukarestiek még jobban

Az aradi CFR főműhely 122 százalékos teljesítménnyel második helyre került a novemberi országos versenyen

Bob Horatiu és Pop Gheorghe bádigosok új szerszámaikkal nyolcszorosára emelték a munka termelékenységét

Sorozatos újítások a termelés szolgálatában

Az aradi CFR főműhely dolgozói november hónap folyamán ismét nagyszerű eredményeket értek el a munka frontján:

az ország 17 főműhelye között folyó verseny során most a második helyre kerültek.

Az aradi CFR főműhely az egész év folyamán megtartotta helyét az „élesoportban”. Eddig négyszer nyerték meg a versenyt, legutóbb októberben, többször értek el helyezést a legjobbak között, most pedig ugyanakkor sikerrel dolgoztak.

csak a bukaresti főműhely előzte meg az aradiakat.

A siker magyarázata egyszerű: a főműhely derék dolgozói követték a Párt irányítását, a szakszervezet felvilágosítását, amely abban nyilvánult meg, hogy

olyan módon szervezték meg a munkát, aminek következtében a termelés üteme egyöntetűvé vált.

Nem történtek nagyobb „kiugrások”, hogy utána a termelési eredmény mélypontra zuhanjon. A termelést úgy állították be, a tervet úgy osztották ki, hogy március óta amikor először nyerték a versenyt, minden alkalommal elérték, sőt túlteljesítették az aradi CFR főműhelyre megállapított termelési tervet. Októberben elsők voltak a főműhely dolgozói 120 százalékos teljesítménnyel, s novemberben sem pihentek a „babérok”, hanem a munkalendületet tovább fenntartották és

bár két százalékkal többet termeltek, mint az elmúlt hónapban a bukaresti CFR főműhely megelőzte az aradi, mert az aradiak jól dolgoztak, — de a bukarestiek még jobban...

Az egész országot ellátják az Aradon készült védőszemüvegekkel!

Az egész CFR főműhelyben érezhető a munka iránt megváltozott magatartás. A dolgozókat érdekli munkájuk és erre a legjobb példa a sok újítás, amelyek közül most néhányat felsorolunk:

Nan Teodor festő a hegesztésknél használatos védőszemüveget talált fel,

elvéte saját eljárásával pótolta ezeket a szemüvegeket, amelyeket eddig külföldről hoztak. Különböző színes üvegeket állított össze és kísérlete teljes sikerrel járt.

A gépkocsi-vezető-iskola

3-ik szériájának összes résztvevői, kik nem tették le a vizsgát, jelentkezzenek az iskola székhelyén igazgatóság.

A minta elkészítése után tömegesen megindult Aradon a színes védőszemüvegek gyártása.

Az öntudatos, gondolkodó dolgozó munkájának eredményeképpen nem

Régi módszer: 8 óra alatt 100 lámpazár, új szerszámmal ugyanannyi idő alatt 800 darab

A CFR főműhely bádigosműhelyében Bob Horatiu és Pop Gheorghe munkások új szerszámokat készítettek és ezzel jelentős mértékben emelték a munka termelékenységét. Így például a vonalakon használatos lámpák zárját, egyenes, néhány milliméter átmérőjű kis vasrúdból készítik. A vasrúd behajlítása kézimunkával, nagyon lassú ütemben történt. Mindössze 100 darabot gyártottak 8 óra alatt.

A bádigosműhely két derék dolgozója új szerszámot készítet, amelynek segítségével nyolcszorosára emelték a termelékenységét.

Bob Horatiu és Pop Gheorghe bemutatják előttünk az új szerszámot munka közben: behelyezik a kis vasrudat, összaszorítják a szerszám ollószerű fogóját és máris kiesik a kívánt formára hajlított lámpazár.

csak az aradi CFR főműhely szükségleteit látták el ezekkel a szemüvegekkel, hanem az ország minden nagy és kisüzeme részére szállítottak.

Ezzel az eljárással naponta 800 darabot képesek gyártani.

Nagyobb, de hasonló szerszám segítségével lámpafestékot, varió kis alkatrészeket formolnak. Itt páronként helyezik be a vasrudakat, egy mozzanat és a vasrudak behajlítása megtörtént.

Ezelőtt kézimunkával naponta csak 40 párat tudtak gyártani, most ez a szám hatszázra emelkedett!

A hegesztő műhelyben Pacurar Gheorghe és Ardelean Gheorghe új rendszerű vasmellegítő kemencét szerkesztettek.

A régi rendszerű téglakemencében szénrel fűtöttek, most motorinával fejlesztik a hőt és a vas felmelegedésének időtartama felére csökkent. Ezenkívül az új eljárással nagymennyiségű fűtőanyagot takarítanak meg. Muresan Ioan dolgozó új gépet

talált fel. A mozdonyokban használatos csöveket úgy görbítik meg a kívánt alakra, hogy előbb homokkal telítik. Ennél a munkánál rendkívül fontos, hogy a homok jól „elhelyezkedjék” az egyenes csőben. Ezért kalapáccsal kellett ütögetni, hogy a „helyezkedés” megtörténjen. A homokkal való eljárás azért szükséges, hogy amikor az egyenes csöveket görbítik, a csöveken ne legyen horpadás.

Muresan Ioan találmányának lényege a következő: a homokkal megtöltött két csövet beállítják a gépre és azután megindítják a motort. A motor a gép közepén lévő, sok kalapáccsal felszerelt hengert forgat. A henger forgása közben a felszerelt kalapácsok ütögetik a vascsöveket. Ezzel az eljárással gyorsabban dolgoznak, többet tudnak előkészíteni a hajlításra és ugyanakkor a gépi erő segítségével a homok tökéletesebben „helyezkedik el” a csőben és a hajlítás során kevesebb selejt kerül ki a dolgozók kezéből.

A CFR főműhely munkalendülete a dolgozók ötletességéből megalkotott találmányok, újítások fokozzák a szocializmus építésénél mindjobban erősödő ütemét.



Két levél, amely igazolja, hogy

jól sikerült a Téba és MNSz kultúrscsoportjainak kisperegi kirándulása

A Sztálini Alkotmány évfordulóját a Téba gyár kultúrscsoportja falusi kulturmunkával ünnepelte meg.

Az MNSz kultúrscsoportjával együtt Kisperegre látogattak, ahol az aradakat meleg szeretettel fogadták.

Meleg szoba, forró tea, kiűnő ebéd várta az aradiakat, akik szép műsort állítottak össze a perreiek részére. A nap jelentőségéről Vörös Sándor, a Munkáspárt helyi útkára beszélt, majd Molnár János, az MNSz elnöke, Kriszt M. jegyző és még többen felszóltak. A műsorban román, magyar, orosz nemzeti táncok, énekek, számok, szavaltatok szerepeltek.

Az ünnepségen résztvett a z mándközi színházi csoportja, amely népszínművet játszott, megérdemelt sikerrel.

CUKROS IRÉN
Téba gyári levelező

A Téba gyárak és az MNSz közös kirándulásáról a következőképpen emlékezik meg a kisperegi levelezőnk:

A Sztálini Alkotmány 12-ik évfordulóját a mi kis falunk dolgozó népe is megünnepelte a szépen felkészített kultúrthonunkban.

A bensőséges ünnepet befejező Internacionáléval azonban még

nem ért véget számunkra ez a jelentőségteljes nap, mert várjuk a Téba gyár kultúrscsoportját. Ifjaink lázasan készítették elő a vendégeket vállaló kisperegieket, az aradiakat váró ház asszonyok pedig versenyben álltak egymással, hogy ki tud jobb ebédet főzni a kedves vendégeknek.

Végre délfelé befutott a gépkocsi. Ünneplő, mosolygó arcok várták őket. A Téba gyáriakkal együtt érkeztek az aradi MNSz kultúr- és a z mándközi színházi csoport tagjai is.

Őszintén mondhatom, hogy nagy tetszést váltott ki a kisperegi dolgozók között az előadás, amelyet vidám hangulat és taps kísért. Azt éreztük, mi falusiak, hogy ezzel is erősebbé vált az a kapcsolat, amely a városi és falusi dolgozókat össze kell kösse közös célunk és sorsunk érdekében.

Ez a látogatás új lendületet adott nekünk népi kultúránk emelésére. Reméljük, hogy egyszer mi is bemutathatjuk városi testvéreinknek, hogy mit tudunk. Kedves vendégeinket pedig szeretettel várjuk máskor is minálunk.

KOMLÓDI LASZLÓ
Levelező (Kispereg)

Szombat az élelmiszerjegyek kiváltásának végső határideje

Az élelmiszerjegyek kiváltásának végső határideje december 18-án, szombaton lejár. Ezért figyelmeztetik a lakosságot, valamint a vállalatokat és intézményeket, hogy mindenki haladéktalanul jelentkezzen az élelmiszerjegyekért a megyei kereskedelmi igazgatóságnál a város háza 58 számú szobájában, délelőtt 8-13 között és délután 3 órától.

4 új társasgépkocsit helyeztek forgalomba

Páros autóbusszjárati Ujaradra, Mosoczi telepre és Mikelakára

A napokban a tudósanatóriumhoz is közúti autóbusszjárat közlekedik

Arad város közlekedési és gépjárművállalata, a RIMA öt kifogástalan állapotban lévő személyszállító társasgépkocsit vásárolt a közelmúlt hetekben és ezek közül négy tegnap megérkezett Aradra. Az autóbusszokat kipróbálták és azokat még a közeli napokban üzembe is helyezik: Ujaradra, a Mosoczi telepre és Mikelakára ezentúl páros-járat bonyolítja majd le a forgalmat, míg a napokban új vonalat állítanak be az Avram Iancu tér és a Tudósanatórium között.

MNSZ

A IV-VII. KERÜLET, együttműködve az iskolás és óvodás gyerekekkel, december 19-én délután 3 órakor műsoros előadást rendez a kerületi székházban a szegény gyermekek felruházása javára.

A III. KERÜLET kultúresportja a 14. számú Kapu uccai iskola növendékei közreműködésével 19-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel műsoros előadást rendez a volt „Savoy” mozi termében. A gazdag műsor keretében színre kerül a „Búcsú” című egyfelvonásos, amelynek szerepeit az iskola növendékei alakítják. Ezenkívül ének- és táncszámok, szavaltatok egészítik ki a műsort, amely nagy érdeklődésre tarthat számot.

Kiállítás a Dekambristák megemlékezésére

A leningrádi kPetropavlovsz erődben most nyílt meg a Dekambristák emlékére rendezett kiállítás. A Trubeck-torony első emeletén a látogatók megtekinthetik azokat a cellákat, ahol annak idején politikai foglyokat tartottak bebörtönözve.

Szabad utat a tüzoltóknak!

Az aradi rendőrkezesztura közlekedési osztálya az alábbi közleményt hozta nyilvánosságra: Bizonyos tüzesetekben, amint a rendőrség megállapította, a tüzoltók kivonulását megnehezíti, hogy sem a gyűlölgárók, sem a járművezetők nem tartják tiszteletben a közlekedési rendet. A rendőrség figyelmeztet mindenkit, hogy tűz esetén minden, — gépi, vagy állati vontatású, — járművezető köteles szabad utat engedni a tüzoltó kocsinak, amely harang vagy csengő jelzéssel sietnek a közbejárás színhelye felé. Jelen rendelkezés megszegését szabotázsként kezelik és ennek megfelelően járhatnak el a kihágást elkövetőkkel.

Az ORT-iskola közleménye: A felnőttek tanfolyama

december 20-án kezdődik a következő átképzési szakmákban: lakatos, esztergályos, öntőde, model-asztalos, autogén és villanyhegesztés.

Oktatás

d. u. 2-5-ig, vagy 5-8 óráig

Uj jelentkezést

csak december 19-ig bezárólag fogad el az igazgatóság

A délelőtti tanfolyam

időpontja a téli időszakban: tel 9-től fél 12 óráig.

ORT-iskola

SPORT

Fontos határozatokat hoztak Bukarestben az edzők és sportfelelősök háromnapos értekezletén

Emelik a labdarúgó játékosok ideológiai színvonalát — Fokozzák a játékosok és edzők tehnikai felkészültségét

BUKAREST. Az edzők és sportfelelősök háromnapos értekezletén Bukarestben a labdarúgás számos fontos problémáját vitatták meg. Rámutattak a hiányosságokra, felsorolták a megvalósításokat és a leosztott tapasztalatok alapján megvonták a következő irányvonalat. Határozati javaslatot hoztak, amelyben a megjelentek kötelezettségét vállalták, hogy megfelelő módon emelik a labdarúgójátékosok ideológiai színvonalát és ennek elérésére káderiskolákat, tanulmányi köröket, konferenciákat rendeznek.

Szükségessnek minősítették a labdarúgó megnyilvánulások tehnikai színvonalának emelése céljából az edzők és játékosok tehnikai felkészültségének emelését.

Fontosnak találták az edzők szakmai felkészültségének ellenőrzését is és elhatározták, hogy

1949 április 1-ig újabb vizsgának vetik alá az edzőket.

Megállapították, hogy sok játékos betegesen játszik és ennek kiküszöbölésére a játékosokat szigorú egészségügyi ellenőrzésnek vetik alá, mert sokkal fontosabb az egészség, mint egyes csapatok számára elérhető esetleges 2 pont.

A tanácskozások során kitértek az is, hogy

az elmúlt idény folyamán a sporterkölcstől távolálló megnyilvánulások történtek, úgy egyesületi vezetők, mint edzők, bírók és játékosok részéről, akik nem tudták levelközni a sportról alkotott kispolgári fogalmaikat; elhatározták, hogy ezeket az elemeket eltávolítják az ország sportéletéből.

A határozat célja, hogy a Román Népköztársaság labdarúgósporjának úgy színvonalbeli, mint a játékosok ideológiai fejlődését fokozza és az ország futballsportját arra a helyre emelje, amelyet ez a sportág megérdemel.

A Román Nép köztársaság kikiáltásának első évfordulójára

nagyszabású tekeversenyt rendez az ALFA tekéző-egyesület

A teke sportot egyik legszorgalmasabb propágálója: az Alfa tekéző egyesület, december 30., a Román Nép köztársaság kikiáltásának évfordulójára tiszteletére vasárnap, december 19-én nagyszabású tekecsapatversenyt rendez. Az Alfa kezdeményezése dicséretes és a társegyesületek minden bizonytal kivétel nélkül résztvesznek az Alfa versenyén.

A versenyen hatos csapatok vesznek részt és a mérkőzéseket az Oncu 12 szám alatti pályán bonyolítják le.

Az első három csapatot értékes díjazásban részesítik és pedig az első szép ezüst serleget kap, a második aranyozott plakettet, a harmadik ezüstözött plakettet.

Felkérjük azokat az egyesületeket, amelyek nevezéseiket még nem adták le, hogy legkésőbb szombat este 8 óráig juttassák el nevezéseiket

az Oncu 12 szám alatti helyiségbe. A verseny időbeosztása az eddigi nevezések alapján a következő:

Reggel 9 óra: SFP II, fél 10 óra: SFP I, 10 óra: Fortuna I, fél 11 óra: Fortuna II, 11 óra: SSCA I, fél 12 óra: SSCA II, 12 óra: Metal II, fél 1 óra: Metal I, 1 óra: Higiena II, fél 2 óra: Börösök I, délután 3 óra: Hadsereg I, fél 4 óra: Tricolor I, 4 óra: Tricolor II, fél 5 óra: Infratirea II, 5 óra: Infratirea I, fél 6 óra: Gutenberg II, 6 óra: Transilvania I, fél 7 óra: ITA I, 7 óra: 30 Dec. II, fél 8 óra: Voivota II.

Aradi tornászok az országos bajnoki viadalon

Arad tornászai, akik résztvesznek a pénteken Nagyszéchenben kezdődő országos bajnoki tornaversenyen, ma elutaztak a verseny színhelyére. Barbra Valer vezetésével a következő férfi tornacsapat utazott a versenyre: Botcz, Bálint, Dema, Losnita, Vlajcov, Bérés, Szomorú, valamennyien az AMTE-Vörös Lobogó tagjai, míg a női versenyben Rechesan Irina, a CFR tornásznője vesz részt.

Az RNK-Bank vivőcsapata Aradon

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Ghiba Birta leányiskola tornatermében bonyolítják le az őszi idény utolsó vívó NB mérkőzését Aradon és ezen a versenyen az RNK Bank kitűnő vivőcsapata lesz az aradiak ellenfele. A bukaresti csapatban Tudor Ilie, Man, C. Marinescu és Roxin vívna és rendkívül erős együttessel rendelkeznek, úgy a törben, mint kardban. Az aradi együttes az eddig szerepelt összeállításban áll ki a kitűnő bukarestiek ellen.

Mára halasztották az egyéni ping-pong versenyt

A RNK kupájáért a helyi asztali tenisz egyéni versenyt közbejött akadályok miatt szerdáról csütörtökre halasztották. Arad legjobb 16 férfi és 6 női játékosa ma délután 5 órai kezdettel dönti el, hogy kik képviselik az aradi színeket a szombaton Aradon kezdődő tartományi versenyen. Ezen a tartományi versenyen Szatmár, Nagyvárad és Déva legjobbjai mérkőznek az aradiakkal.

— A „JÖVŐ” KIADÓHIVATAL FELHÍVJA A FIGYELMET, hogy csakis hivatalos megbízó levéllel rendelkező megbízottai jogosultak bármilyen kiadóhivatali ügyben eljárni, előfizetéseket szerezni és pénzt bevételezni. Mindenkit, aki a „JÖVŐ” kiadóhivatal nevében jelentkezik, igazoltassanak és a ki nem tudja kellőképpen igazolni magát, adják át a hatósági keznek, egyben pedig kérjük minden ilyen esetet tudomásunkra hozni.

40 év alatt 100.000 írógépet hoztam forgalomba vagy javítottam ki ezek ma is forgalomban vannak

SZEGFÜ írógépes író-, számoló- és egyéb írógépek szakszerű javítása

Eredeti pótalkatrészek.

Frimu-u. 7. Tel. 11-44

JANTÓ-üzem,
ARAD, Capitan Ignat-uca 19-21 szám,
sürgősen megvételre keres
„Isis-asztalokat”
összes felszereléssel

CONSO-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Ma és a következő napokon francia filmretek

A kis árva

Főszereplő: CARLETINA,

Európa legfiatalabb művésznője

VICTORIA-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Ma bemutató! Uj csehszlovák film.

Ragadozó madarak

Fabery: „Miloszlávai híd” című novellája után. Fősz. V. Zinkova — Z. Zvozilova

POPULAR-MOZGO

3, 5, 7 és 9 órakor

Ma premier!

Szenvedélyek tavernájai

francia film

Michel Simon és Jules Berryvel

A „kedves nővérek” nem akadályozhatják az új magyar leánypedagógiai intézet fejlődését!

Nem is olyan kedvesek az oktatónővérek, amikor a közérdekkel szembehelyezik saját érdekeiket — Kis izelítő a múltból, vagy „kegyes” szempontok, amelyeknek sürgősen el kell tűnniök

Azokban a helyiségekben, ahol egy év előtt még Arad legkonzervatívabb, legelmaradottabb tanítása folyt. — a zárda Episcopiei uccai épületében, — most komoly munka jeleit láthatjuk. Alig néhány hónapja annak, hogy Arad új magyar nyelvű középiskolája, a leánypedagógiai iskola megkezdte itt tevékenységét és folyosón, tanteremben, internátusban, étkezdében egy aránt örvendetes jeleit láthatjuk a haladó szellemű nevelés eredményeinek.

Mintha nem is ugyanaz az épület lenne, ahol nemzedékken át az apácanővérek felve igyekeztek elzárni ajtót, ablakot a külvilág valóságaitól.

Mintha még a léptek zaja is más, szabadabb és vidámabb hangot ütne, mint akkor, amikor avult, idejétmúlt oktatási rendszer üzent hadat a haladás gondolatának.

Nem csak az oktatási szellem újult meg, de a tantermek is más külsőt kaptak,

a falakra crósitott jelszavak, falújságok gondolatai is az új épülő világ problémáit kapcsolódnak. Látogassunk csak el a VII. osztályba. A falújság címe: „A mi szavunk”.

Az egyik cikk Ady Endréről ír. Bizony kezdetleges még a cikk, amely többet közöl a költő életének külső adatairól, mint munkásságának lényegéről, de ez a hiányosság mit sem von le a dicséretes kezdeményezés fontosságából.

Másik cikk az imperiálizmusok háborús készülődéseivel foglalkozik. Tavaly ilyenkor még újságból kivágott fényképek díszítették a zárda hetedikeseinek a falújságját.

„Ha akarom iskola, ha akarom nem...”

Az iskolának jelenleg legnagyobb nehézsége a helyiséghiány. Az olvasó most joggal kérheti:

ha a zárdai középiskola, elemiiskola és óvoda elfért az épületben, miért nem fér el az új leánypedagógiai intézet?

Ennek igen egyszerű az oka. Az apáca rend, amely eddig az oktatással foglalkozott, talán kicsinyes „elégítélettel” vezetve, de az is lehet, természetesen és felsőbb utasításra —

az iskola egy részét ma is megszállva tartja.

Amikor Pintér Olga, az iskola jelenlegi igazgatója az épületet átvette, az apácák kijelentették, hogy két épületből van, az egyik iskola — a másik lakások céljaira...

„Ha akarom iskola, ha akarom nem az...” ilyen furfangos módon eleinte még az óvoda céljait szolgáló épületet sem akarták átadni. Ezt később mégis átadták, de a többi ingatlanrészek ma is a birtokukban vannak.

Mi sem természetesebb, mint, hogy az oktató nővérek mint „tanerők” kaptak lakást az épületben és a törvény értelmében lakás jár az új tanintézet igazgatójának is. Joggal merülhet föl a kérdés,

miért kell a leánypedagógiai intézet jelenlegi vezetőségének az oktatás szempontjából fontos tanulóteremről, vagy gyűlésteremről lemondania, vagy miért kell két ta-

nárnőnek szükségükben összebuzódnia,

csak azért, mert az apácák rideg, elutasító magatartást tanúsítanak az iskola követelményeivel szemben?!

Tele pince, kamara...

A zárda pincéje tele van két-három esztendősz tüzfával, amit az iskola el sem tudott használni. A zárda ugyanis éppenséggel nem a keresztényi megértés szellemében végezte oktató tevékenységét.

Itt csak az tanulhatott, aki a tekintélyes tandíjat meg tudta fizetni. És hogy a „világiakkal” nem törődő oktatónővérek a pénz elteremtésére idején se kórosodjanak, bevezették a természetbeni tandíjat. Zsirt, lisztet, vaját szállítottak a vidéki szülők és bizony volt is minden bővíben a belső asztalokon. Ugyanezt persze nem lehetett elmondani az alkalmazottak helyzetéről. Csak Hugo Victor regényeiben fordul elő olyan sötét proletárlakás, mint amilyenben az iskola portása családostul megau-

zódni kényszerült.

A leánypedagógiai intézet most rendszeres lakáshoz akarja juttatni az iskola alkalmazottait és erre rövidesen sor kerül.

Völgigjártuk az új iskolát, mindenütt példás rendet, tisztaságot és fegyelmet találunk. A konyhában éppen ebédet készítettek és a heti étlapról megállapíthatjuk, hogy a gyermekek nem éheznek rosszul. Husleves, büntözelék és darálthús volt éppen, estére meg paradicsomos káposzta.

Az internátusban kissé zsúfolódott az agyak, — ez is csak az apácák mesterkedéseinek eredménye.

De már formálódik, alakul az új, modern tanintézet, rövidesen megvalósul a zuhanyterem, a fogadószoza, új felszerelést kap a múltban teljesen elhanyagolt tornaterem is.

Harapós kutya szabadon vigyáz a földi javakra

Harapós kutyát is tartanak az apácák. Korántsem kötve, mint faluhelyen. Ugyan kit akarnak elriasztani?

A történelmi kereke tovább forog — ha a kutya ugat is, — így hát csak néhány szegény kisgyermek szenved

Gyilkolnak Moch és büntársai

Felháborodás vihara Franciaországban, két háború veteránja, Gulier munkás meggyilkolása miatt

A francia munkásság hatalmas tüntetése a fasiszta néparuló kormányzat ellen a meggyilkolt munkás temetésén

PARIS. (Rador) Beszámoltunk arról, hogy a francia rendőrség meggyilkolta André Gulier francia munkást. A párisi munkásság nagygyűléseket rendezett, amelyen

határozati javaslatokban nyilvánították tiltakozásukat a francia rendőrség terrorja ellen, számos üzemben a munkát is megszakították.

Jaques Duclos, a kommunista képviselő parlamenti csoportjának vezetője a nemzetgyűlés irodájához interpellációt juttatott, amelyben részletesen leírja

mint gyilkolta meg egy rendőrgyűnök revolverének golyója két háború veteránját: André Guliert.

Ugyancsak tiltakozó határozatokat hoztak Franciaország különböző szakszervezetei és demokratikus tömegszervezetei. A párisi és páris környéki szakszervezetek közös irodája

felhívással fordult a dolgozókhöz, hogy testületileg vegyenek részt André Gulier temetésén.

„A kormány viseli a felelősséget ezért az elárvált gyilkosságért — így szól a Joinville-i üzem munkásainak elfogadott határozati javaslata, — mert a kormány minden olyan intézkedést és ténnykedést elnyom, amelynek célja a béke fenntartása.”

A köztársasági ifjúsági szövetség

határozatában rámutatnak arra, hogy ez a gyilkosság nem véletlen műve. „Egyenes következménye annak a munkás- és demokrataellenes tevékenységnek, amelyet a kormány folytat.” Felhívással fordul az ifjúsági szervezet a francia fiataisághoz, hogy vegyen részt a békéért, a szabadságért folytatott harcban, a háborús uszítók ellen.

A volt frontarcosok szervezete a lakossághoz fordul felhívással és ebben ugyancsak vádat emel a kormány ellen ezért a terrort, amelyet a béke védelmezőivel szemben alkalmaznak.

A kormány a bűnös azért a légkörért, amely hasonló, az ország megszállása alkalmával teremtett sötét idők légköréhez.

December 13-án a francia belügyminiszteriumban a munkásküldöttségek egymásnak adták a kilincset, amikor tiltakozó határozataikat benyújtották.

A párisi rendőrprefektust kommunista tanácsosok küldöttsége kereste fel, akik Gulier meggyilkolása miatt tiltakozó beadványt nyújtottak be és ebben kérték a gyilkos megbüntetését. André Gulier gyilkosa ugyanis még szabadlábon van.

Az egyik nagygyűlésen, amelyet a Kommunista Párt rendezett és amelyen 4000 munkás vett részt, a meg-

vedte meg eddig a dühös tiltakozást kedvét. No de ez sem tarthat soká.

Megkérdhetetlen ez az idegen, el-lenséges világ, amely egy iskola természetes fejlődését, kibontakozását akadályozza.

Az aradi leánypedagógiai intézetet teljes egészében megilleti az iskola-épület, hiszen több osztálya van, mint a zárdai középiskolának volt.

Nem tűrhető, hogy magánlakásnak sajátítsák ki az iskola helyiségeit, és nem tűrhető, hogy a klerikális reakció beárnyékolja az oktatás új intézetét.

A tömegek szellemi emelkedéséről gondoskodó új tanítónemzedék fejlődése életbevágóan fontos a romániai dolgozó tömegek szempontjából.

Többé már nem „eladó” házikis-asszonyok kerülnek ki a zárdai iskolapadokból, hanem öntudatos egész emberek, akik az új társadalom építésére tesznek fogadalmat.

Nem közömbös tehát számunkra, hogyan, milyen körülmények között folyik ennek az új nemzedéknek kiképzése.

Az iskola volt oktatói még a konyhát is kisajátították. Az iskolát önmagukkal azonosították.

A mai internátusi konyhában alig van felszerelés, mert a „kedves nővérek” mindent áthordtak saját külön konyhájukra.

Arad új magyar nyelvű középiskolája joggal tarthat igényt az iskola egész épületére. Újszelleme oktatásunk kibontakozását nem gátolhatják rosszindulatú akadékoskodások. A népi demokrácia erői tudják, hogyan harcolnak el ezeket a mesterséges akadályokat...

IDÓJÁRASJELENTÉS. Az Európába behatólt hideg légtömegek uralma tovább tart. A legerősebb fagyok a román-ukrán határon jelentkeztek és az elmúlt éjszaka már sok helyen mínusz 12 fokos hideget mértek. Várható idő mérsékelt délkeleti, keleti, később megélénkülő délnyugati szél. Holnap nyugaton havazás várható, erős éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

HALÁLOZAS. Tóth Botka György nyug. vasutas életének 73. évében dec. 15-én elhunyt. Temetése pénteken, 17-én délután lesz a Felsőtemető halottasházából. **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:** Csütörtök: Stauble (Frimu u. v. Bratianu), Nistor (Közársaság utja), Angel (Miron Cristea tér), Fraenkel (textilgyárnál).

Művelődés

Az írás fegyverével nyitjuk meg a tudás utját a széles tömegek számára

Beszélgetés Ioana Postelnicu és Elena Matase bukaresti írónőkkel, munkájukról és az irodalom mai feladatairól

A falvakat látogató bukaresti román írónőkkel Arad megyében járt Ioana Postelnicu és Elena Matase is. A két írónő jellegzetes alakja a mai haladó szellemű román irodalomnak, mindketten harcos egyéniségek, akik hivatásuk tudatában a toll és fegyverével küzdenek a szocialista társadalom felépítéséért.

Ioana Postelnicu nemcsak regényíró és élezzemű közíró, hanem színházi felügyelő is.

A ma írója kilép az élet porondjára

A beszélgetés is színházi kérdésekkel indult. Elmondta, hogy éppen most járt Marosvásárhelyen, ahol megtekintette a magyar színházban a „Vitézek és hősök” című, Gergely Sándor-színmű főpróbáját. Új rendszer szerint a főpróbát bírálati megbeszélés követte, amelynek során bírálat és önbírálat szellemében mindenki elmondotta véleményét.

— Magam is helytelennek találtam az egyik szerep felfogását, — mondja Ioana Postelnicu, — közöltem a véleményemet, hogy egy kommunistát alakító színésztől harciasabb szellemet, illetve magatartást kívánok. Ezt elismerték és a színész már a bemutatón ilyen felfogásban játszotta szerepét. Meg kell jegyezni, hogy a marosvásárhelyi magyar színház elsőrangú és annak működésével a minisztérium nagyon megelégedett.

Az írónő ezután elmondotta, hogy nagy, 500 oldalas regényen dolgozik. A mű cselekménye 1860-tól kezdődik és három generáción keresztül vezet napjainkig. A regényről jövő ősszel készül el, mert közben novellas kötetet kerül kiadásra.

Az írás feladatára terelődik a szó: — A művészet eszmét szolgál, — jelenti ki az írónő. — Igazi párttag harcos is. A mi fegyverünk az írás. Ezen keresztül meg kell nyissuk az utat a tudás felé a széles tömegek számára. Nem a valóságtól elvont, agyonfinomított és kényelmes művészetet kell adnunk, hanem olyant, amit mindenki megért. A ma írója nem lemond és nem fogadja el a sorszerűséget, — nem az az ember, aki visszavonul. A Ma írója kilép

az élet porondjára, — mondotta végül a neves bukaresti írónő.

„Mindig III-ik osztályon utazom, mert ott megismerem az életet”

Elena Matase főképpen ifjúsági irodalommal foglalkozik és írásai nevelőként szolgálnak. Nagyszerű érzékkel ismerte fel az ifjúsági irodalom szerepét és ezen a téren új hangot ütött meg Népköztársaságunkban. Előszertettel ír állatmeséket és ezek is mind pedagógiai irányzatok. „Az én barátaim” című könyvében is állatokról ír, — fiataloknak, felnőtteknek.

— Az ifjúsági irodalomnak, — mondja — fontos a szerepe. A Szovjetunió irodalma nagyon gazdag és példátmutató ebben a tekintetben is. A misztikumot ki kell vinnünk és a fiatalságnak a realitást kell adnunk. Az, aki ma ifjúsági irodalommal foglalkozik, elsősorban jó pedagógus és lélekkutató kell legyen.

Az írónő arról beszél, hogy milyen tanulságosak a népmesék. A falvakat járva gyűjti össze a népmeséket, amelyek — mint mondja, — a történelem reális lapjai. Ezeket az összegyűjtött meséket dolgozza fel. Elmondja az írónő, hogy a nyáron meglátogatta a Salva-Viso-i Nemzeti Munkahelyet, ahol előadást tartott és tanulmányokat folytatott.

Felemelő élmény volt, ahogyan Népköztársaságunk román, magyar és más nemzetiségű fiai és leányai testvérként, egyforma lelkesedéssel és vidáman dolgoztak.

— Amit a salva-visói munkatelen láttam és tapasztaltam, — több, mint amit az egész életben tanultam — jelenti ki és még ezt mondja:

— Mindig harmadosztályon utazom, ott jobban megismerem az életet, többet tanulok és tapasztalok, mint például a bálteremben.

Végül arról beszél, hogy a szovjet ifjúsági irodalmat tanulmányozza, amely a legkövetesebb útmutatót adja. Összehasonlítható munkát is végzett és példának említi, hogy míg a német mesék közismert „Hansel”-ja rossz gyermek, addig a szovjet mesékben nem létezik rossz gyermek, legfeljebb szelíd, ravasz, aki jólkü és szőjogadó.

Az összehasonlítások során megállapította, hogy általában a szláv és a román népmesékben a gyermekek sohasem rosszak. Befejtésül elmondja, hogy állatregényen dolgozik, amelyben emberi alakok is szerepelnek.

Az írónő minden szavából szeretet árad, igazolva, hogy őszintén és teljes meggyőződéssel átérzi az írói feladatok fontosságát társadalomépítő munkánkban.

(p. L.)

A dohányosi állami birtok dolgozói szeretettel fogadták a Vörös Lobogó kulturális munkásainak látogatását

A városi és falusi dolgozók osztályharcos szövetségének szorosabbá tételét a kulturális munka is jelentős mértékben elősegíti. Az aradi üzemi dolgozók kultúresportjai fíradhatatlanul látogatják a falvakat, állami birtokokat és a földmunkások előtt bemutatják kulturális munkájuk megvalósításait. A műsoron túlmenően, ezek a vidéki látogatások elmélyítik a barátságot és tudatosítják a sorsközösséget város és falu dolgozói között.

A Vörös Lobogó-gyár kulturális gyűjtése a közelmúltban a Nadab melletti Dohányos AFSSM-birtok dolgozóit látogatta meg. Arról a szeretetről, amellyel a Vörös Lobogó kulturális munkásait fogadták, élénken beszél az a levél, amelyet a birtok munkásai a kultúresporthoz intéztek.

— „A dohányosi birtok munkásainak bemutatott műsor mindannyiunk szívét örömmel és büszkeséggel töltötte el, mert új bizonyítékot láttuk benne a Városi és falusi dolgozók harci egységének. A látogatás alatt előadott műsor annak is bizonyítéka volt, hogy a városi dol-

gozók nem becsülik le a megyei kultúrtevékenység fontosságát, hanem gondot fordítanak arra, hogy minél színvonalasabb műsorral szolgálják a falu szellemi emelkedésének művét.”

állapítja meg a dohányosi dolgozók levele, amely meleg köszönetet fejez ki a gyár kulturális munkásainak és üzemi bizottságának, amiért ilyen élvezetes módon, tiszteletteljes kiállításával példát mutatnak a földmunkás dolgozóknak; lehetővé téve, hogy már a közeljövőben itt megvessék alapját a népi kulturális munkának.

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Kedden és szerdán szünet. Csütörtöktől a

Maxim Gorkij

film második része

Előadások: 6 és 8 vasárnap 3, 5 és 7 órákor.

Ma, csütörtökön kezd próbáit a Városi Filharmonia

A Városi Filharmonia igazgatósága közli, hogy a november 20—23 vizsga eredményét kifüggesztették megtekintésre a Városi Zeneke (Episcopiei-ucca 4 szám alatti), valamint a művész-, író- és újságíró-szakszervezet (Horia-ucca 2 szám alatti) helyiségében. A zenekar tagjai kötelesek csütörtök délután 6 órákor a Kulturpalota alagsori kistermében a próbán megjelenni.

Bukarestbe utazott Marius Alexandru színházigazgató

Marius Alexandru, az aradi Állami Román Színház igazgatója tegnap Bukarestbe utazott, hogy ott a művészeti minisztériumban az aradi színház további működésének kérdéseit és a téli munkaterv részleteit megbeszélje. Ugyancsak most utazott Bukarestbe dr. Porkoláb, a nagyváradi Állami Magyar Színház igazgatója is.

Tervek szerint a nagyváradi magyar színház január elején Aradra jön és ekkor játszanék Nagyváradon az aradi román együttes. Szó van arról, hogy a két társulat egy Aradon, mint Nagyváradon közös előadásokat is rendez, amikor román- és magyarnyelvű egyfelvonásos darabokat, jeleneteket, szavatelakat állítanak műsorba.

A társulatok utazásához külön alap szükséges. A két színházigazgató ebben a kérdésben is tárgyalást folytat a minisztériumban, ahol a legmészebbmő jöndulattal és áldozatkészséggel kezelik a színházak sorát.

— A MŰVÉSZEK, ÍRÓK ÉS ÚJSÁGÍRÓK SZAKSZERVEZETE közli tagjaival, hogy megkezdte az új élelmiszerjegyek jogosultjainak összeírását. Mindazok, akik eddig is a szakszervezetnél kapták élelmiszerjegyüket, sürgősen jelentkezzenek délelőttként 10—1 óra között, a régi jegyfüzetrel, a 2-es számú bejelentőlapjal, személyazonosság igazolvánnyal és a szakszervezeti tagsági könyvecskével.

— POMPÁS MULATSÁGNAK IGERKEZIK a famunkások december 18-iki műsoros táncestélye az ipartestület termében. A táncestélyt rövid, tartalmas, művészi műsor vezeti be, majd két kiváló zenekar zenéjére tanc következik „kivilágos” virradatig. A házi konyha izes ételeit híres szakácsnők készítik, melyhez tiszta, kiváló borok és finom cukrászremekek egésznek a gyomron keresztül is emelni a hangulatot és mindezek figyelmes kiszolgálás mellett olcsó, népszerű áron. A kellemesen fűtött termekben értékes tumbola és egyéb meglepetések. A tiszta jóvdelem az Ujaradon létesített faipari szakiskola fejlesztését szolgálja.

Hálószobák, kombinált szobák ebédlők konyhaberendezések, rekamiék, szalonok és matracok legolcsóbban

POLÓNYI-nál
A R A D, Köztársaság-utja 47

URANIA-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

MAI Bemutató!

Szentimentális szerelmi történet

Egy szerelem tragédiája

Főszereplők:

Micheline Presle

és Raymond Rouleau

Népköztársaságunk születésnapjára

Szociálista versenyt rendeznek az ITA és TEBÁ textilgyárak ifjúnokai

Szerda délután a „déloldti váltás” ifjúnokai összegyűltek a Teba-gyár kultúrcsarnékában. A gyűlést Bugarin Maria, a gyári ifjúsági felelős nyitotta meg, aki vázolta az értekezlet célját:

Népköztársaságunk kikiáltásának egy éves évfordulója tiszteletére rendezendő szociálista verseny az ifjúnokok között.

Vintile Leontin a IV. pártkörzet ifjúsági felelőse beszélt ezután a december 30. tiszteletére rendezendő szociálista verseny jelentőségéről. Hangsúlyozta: a szociálista versenyben az ifjúságnak úgy kell résztvennie, hogy ezzel is tevékenyen hozzájáruljon a szociálisták építéséhez.

A beszédek elhangzása után a Teba-gyár első váltásának ifjúnokai egyéni versenyre hívták ki egymást. Számos ilyen kihívás történt. Az ifjúnokok a második váltás ifjú dolgozóit is versenyre hívták. A verseny kihívásokról jegyzőkönyv készült, amelyet az ifjúnokok sorra aláírtak.

A versenykihívás után Bugarin Marin az imperialisták mesterkedéséről beszélt. Molnár Ilonka a most megrendülő szociálista verseny feltételeit ismertette, majd felvetette azt a problémát, hogy a Teba-gyár ifjúságának nincs külön helyisége, ahol saját kávéházat működtethessék. Popper Jenő javaslatára,

a gyár közelében lévő üres épületben nyer majd elhelyezést a Teba ifjúnokainak klubja és ezt az épületet önkéntes munkával rendezik be.

A lelkes hangulatú gyűlés az Internacionálé elnöklésével ért véget. Udvancsak ifjúsági gyűlést rendeztek szerda délután az ITA gyárban is.

A fonócai ifjúnokok ülésén Zsivkovics Sándor javasolta, hogy a fonócai ifjúnokok szociálista versenyen ünnepeljék a Román Népköztársaság kikiáltásának egy éves évfordulóját.

A javaslatot hatalmas lelkesedéssel elfogadták és nyomban megtörténtek a kihívások az egyéni versenyre.

Ennek megtörténte után aláírták a verseny feltételeit magában foglaló jegyzőkönyvet, majd Teodorescu az V. pártkörzet ifjúsági felelőse beszélt a szociálista verseny jelentőségéről és Népköztársaságunk nagy megváltásáról.

A fonócai idősebb munkások is bekapcsolódtak az ifjúnokok szociálista versenyébe, amely december 15-től 31-ig tart.

Az ifjúnokok részéről több felszólalás történt és valamennyien hangsúlyozták: nagy örömmel vesznek részt a szociálista versenyen.

Idetartozik annak megállapítása is: a levelezőmunka fejlődését, a sajtó munkáselevelezőinek feladatuk iránti fokozódó érdeklődését bizonyítja, hogy

Tóth Mihály, az ITA-gyár ifjú munkáselevelezője távbeszélőn értesítette szerkesztőségünket az előkészületről s meghívta a saj-

tót, hogy vegyen részt a gyűlésen.

Erdemes erről külön szólni, mert Tóth Mihály sajtótevékenysége valóban példátul szolgálhat sajtólevelezőinknek és minden öntudatos munkás számára. Nyilvánosságot

biztosítani első perctől kezdve kezdeményezésünknek; ez olyan feladat, amely köztudattá kell váljék.

A most folyó levelezőversenyben az időszerezés, a sajtóval való együttműködésben a gyorsaság és találékonyság fontos

3579 szegecs 8 óra alatt 9 fokos hidegben

BUKAREST. A turnuseverini és galati hajóépítő üzemek közötti munkaverseny újabb nagy-szerű eredményt hozott. Legutóbb a galatiak túlszárnyalták a turnuseverini hajóépítő munkások teljesítményét, amellyel 3113 szegecs-et vert egy munkáscsoport 8 órai munkaidő alatt és több mint 3400 szegecs-et vertek. A turnuseverini Banu Petre csoportja most visszazerezte Turnuseverin számára az elsőséget és a csoport 8 óra alatt nem kevesebb mint 3579 szegecs-et ért el. Ezt a teljesítményt 9 fokos hidegben teljesítették a turnuseverini hajóépítő üzem munkásai. A versenybe a hajógyárak egyre több csoportja kapcsolódik.

Megalakult az Egységes Lengyel Munkáspárt

VARSÓ. (Rador). A varsói rádió jelentése szerint december 14-én a Lengyel Munkáspárt második kongresszusa és a Lengyel Szociálista Párt huszonnyolcadik kongresszusa, amely a lengyel fővárosban ülésezett, kimondotta a két párt egyesülését és így megalakult az Egységes Lengyel Munkáspárt.

Jóvá hagyta a csehszlovák parlament a Csehszlovák Köztársaság és a Román Népköztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt

PRÁGA. (Rador). A csehszlovák parlament külügyi bizottsága kedden jóvá hagyta a Csehszlovák Köztársaság és a Román Népköztársaság között ez év júliusában Bukarestben aláírt és megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

Az egyezmény előadója, Eling Des képviselő, rámutatott arra, hogy a szerződés úgy Csehszlovákia, mint a Román Népköztársaság részére a biztonság növekedését jelenti bármely Németország, vagy vele szövetséges ország részéről történő esetleges támadás esetére. Az egyezmény egyben a két ország közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok kimélyítését és fejlesztését is szolgálja.

Villákat építenek a zaporozsei vasipari munkásoknak

A zaporozsei „Zaporozsítál” vasipari üzemnél hatalmas kiterjedésű területen villákat építenek az üzem munkásai és tisztviselői részére. Ed-

dig számos villa építését fejezték be. Minden villa három szobából, konyhából és fürdőszobából áll.

Tanácskozások Nagybritánia közelkeleti politikájáról

KAIRÓ. (Rador). Az „Al Mieli” című lap londoni levelezője közli, hogy a jövő hét folyamán közelkeleti angol szakértők konferenciát rendeznek, amelynek célja, hogy felülvizsgálják Nagybritán-

nia közelkeleti politikáját. A lap be számol arról is, hogy a konferenciák során stratégiai tervek dolgoznak ki az arab államok és Palesztina közötti surlódásokkal kapcsolatban.

December 18-án kezdik meg a nyugdíjak postai kézbesítését

Amint már jelentettük, a pénzügy-minisztérium rendeltetés értelmében a hónapban már posta útján kézbesítik Aradon és a megyében a nyugdíjakat. A lakásra, postával történő kézbesítés december 18-án kezdődik és legfeljebb 3 napon belül befejező-

dik. Azok a nyugdíjasok, akik elköl-töztek és jelölési lakhelyüket meg nem jelentették be, december 18 után feltétlen kötelesek új címüket közölni a pénzügyigazgatóság nyugdíjosztá-lyával.

pontozási szempont. Használjuk a tollat, írjunk meg mindent, ami a munkásközvetléményt érdekli, gyorsan és halogatás nélkül: az újság azért új, hogy minden embernek a lóban újsággal szolgálhasson a dolgozóknak!

S, ha így kívánják a körülmények: ott a távbeszélő, hívják ki a lap helyi munkatársát, ott leszünk mindenütt, ahol a munkásközvetlémény képviselőtében ott kell legyünk! A telefon-értesítés is levelezőmunka — és hozzá, jó munka.

Nyugdíjasok jelentkezése

Az aradi nyugdíjasok helyzetét felülvizsgáló bizottság december 18-án szombat délelőtt 11 órakor a törvényszék első emeletén levő 102-es számú tárgyalóteremben a következő nyugdíjasok helyzetét tárgyalja: Dobanda Ana Nagyszentmiklós, Ruck Ioan Arad Horia S, Prohászka Ioan Kisszentmiklós, Wellesch Alajos Ujarad, Buknicz Lejos Ujarad, dr. Crisan Auréli Ujarad, Özevgy Hohn Roza Ujarad, Christea Nicolae Mondorlak, Staub Magdalena Ujarad, Hans Nikolausz Ujarad, Arcadie Alexandru Ujarad, Özevgy Neff Ernő Ujarad, Tietz Ferenc Ujarad, Weber Mária Ujarad, Philipp Ioan Ujarad, Constantinescu Constantin Ujarad, Nacu Vasile Ujarad, Nacu Melania Ujarad, Crisan Gizella Ujarad, Helfrisch A. Ujarad, Putin Gheorghe Kisszentmiklós, Kontz Gheorghe Ujarad, Blády Rozalia Ujarad, Anghelich Maria Ujarad.

Be kell fizetni a városi illetékeket

Aradváros gazdasági vállalata, az „IEMA” felkéri a közönséget, hogy az ideai városi illetékeket, személfuvarozás, kéményseprési díjak stb. a vállalat színházépületben lévő hivatalában december 31-ig mindenki fizesse be, mert január 1 után súlyos pénzbüntetést kell fizetni a hátralékok után.

— BETLEHEMES ENGEDÉLYEK KIADÁSA. Dec. 20-án délután 4-7 óra között adja ki a tájékoztatásügyi minisztérium aradi kirendeltsége (prefektúra második épület) az engedélyek betlehemes csapatok stb. részére. A kérvényekhez a programot is mellékelni kell.

A MŰVESZ, IRÓK ÉS ÚJSAĞIRÓK SZAKSZERVEZETÉNEK FEGYELMI BIZOTTSÁGA megintésben részesítette Muntean Mihály, Miklós János, Zsiga Jenő és Erdélyi Miklós népszerű tagjait, akik a szak szervezeti helyiségben dolgozókhöz nem méltó, fegyelmezetlen magatartást tanúsítottak. Magatartásuk megismétlése esetén a Szakszervezet 6 hónapra felfüggeszti tagságukat. Primó Károly népszerű, aki ellen a vád nem igazolódott be, a fegyelmi bizottság felmentette.

Ez csak a Szociálizmus Országában lehetséges!

Alig egy év telt el a szovjet pénzügyi reform és a jegyrendszer megszüntetése óta hatalmas haladás észlelhető a Szovjetunió gazdasági életében

MOSZKVA. A Szovjetunióban a sajtó vezetőhelyen foglalkozik a pénzügyi reform életbeléptetésének és a jegyrendszer megszüntetésének egyeztetendő évfordulójával és hangsúlyozzák az elért eredményeket. A Pravda cikkében rámutat arra, hogy bár alig egy év telt el a pénzügyi reform életbeléptetésétől és az élelmi szerek adagolásának megszüntetésétől, máris hatalmas haladás észlelhető a Szovjetunió gazdasági életében. Az árak fokozatosan lemorzsolódtak, a rubel vásárlóereje kétszeresen megnövekedett. Utalt arra is a Pravda cikke, hogy a pénzügyi reformot és a jegyrendszer megszüntetését a honvédő háború után alig két évvel vezették be. Míg a kapitalista országokban nagy verseny folyik az árak és a bérek között, addig a Szovjetunióban az árak nem emelkednek, a fizetések a rubel vásárlóerejének növekedésével egyre értékesebbé válnak. Ez, — írja a Pravda, — természetesen csak szociálista országban lehetséges.

Ez az angolszász politika

705 ezer munkanélküli, pénzértéktelenedés, áremelkedés Nyugatnémetországban

Mialatt a dolgozó tömegek nyomorognak, nyugdíjat folyósítanak hirhadt nácioknak.

BERLIN (Rador). A nyugatnémetországi pénzügyi közlöny jelentése szerint Nyugatnémetországban december hónap első hetében a pénzforgalom 6 milliárd 29 millió 928 ezer nyugati márkára emelkedett és nyugatnémetországi pénzügyi körökben ez a hatalmas emelkedést az infláció újabb jelentős növekedésének minősítik.

Willenson, az amerikai övezet katonai közigazgatásának gazdasági útjára kijelentette, hogy Németországban az árak újabb emelkedésével lehet számolni, ugyanakkor pedig a német hírszolgálat közli, hogy december elején Bizonyban a munkanélküliek száma 705 ezerre emelkedett.

Ugyanakkor a politikai vonalon tovább tart a hitleristák mentése. A Neues Deutschland című lap beszámol arról, hogy az amerikai megszállási övezetben lévő Wiesbaden ítéletablaja Simon volt német rendőrtábornokot a „legkevésbé bűnösök” csoportjába minősítette és számára havi 1000 nyugati márkát nyugdíjat utalványozott.

Fasisztamentés Japánban

Az USA legfőbb törvényszéke „felülvizsgálja” a nemzetközi bíróság ítéletét a japán háborús főbűnösök ügyében

Mind határozottabban harcol a japán munkásság az ország újra-fasisztálása ellen

TOKIÓ. (Rador). A lapok jelentik, hogy Mac Arthur tábornok jóváhagyta azt a döntést, hogy a nemzetközi törvényszéknek a japán háborús bűnösök ügyében hozott határozatát a legfelsőbb amerikai ítéletábla vizsgálja felül.

Jogász vélemények rámutatnak arra: ha a nemzetközi törvényszék már kimondott ítéletet íly módon megmáshatják, ebből arra lehet következtetni, hogy bármilyen nemzetközi bíróság határozatát valamely ország megváltoztathatja. Megállapítják, hogy Mac Arthur határozata, amellyel az ítélet végrehajtását elhalasztják, teljesen törvénytelen.

Doihara és Hirota japán háborús főbűnösök ügyével kapcsolatban, akik elítélésük ellen a legfelsőbb amerikai bírósághoz felebbeztek, Liu kínai ügyész kijelentette, hogy egyetlen nemzeti törvényszéknek sincs jogában a nemzetközi bíróság határozatát megmáshatni és, hogy Mac Arthur visszaállt hatalmával, ami a többi nemzetek jogait társal tiporta.

A nemzetközi bíróság holland delegátusa kijelentette, hogy az amerikai törvényszékhez való utalásra vonatkozó határozat „nyilvánvaló tévedésen” alapszik. Az United

Press jelenti Tokióból, hogy a tokiói angol követség képviselője, a mikor tudomást szerzett arról, miszerint a főbb japán háborús bűnösök hűnéperét újból akarják tárgyalni, kijelentette: „ez váratlan elhatározás...”

A japán munkásság fokozódó öntudattal küzd az országnak USA segítséggel történő fasisztálás ellen.

A japán teng-részek szövetségének vezetősége közölte, hogy a tengerészek sztrájkja következtében 375 japán kikötőben veszteglő hajót nem tudtak kirakni. A villamosági ipari munkások szövetsége felhívással fordult

valamennyi vidéki szervéhez, amelyben a dolgozók sérelmek orvoslásáért folytatott harc erősítését szorgalmazza. A felhívásban rámutatnak arra, hogy a parlament jóvá akarja hagyni 500 ezer munkás elbocsátását. A reakciós áruló kormány parlamentjét a nép ellenségének minősíti a felhívás, amely kiadja a jelszót: a munkások a végső győzelemig harcoljanak sérelmek orvoslása érdekében.

Tsiu Koki, Kansei, Csugu, Hukuriko és Kanto környékén a munkások elhatározták, hogy sztrájkot proklamálnak.

Behatoltak Pekingbe a felszabadító kínai csapatok

Teljes fejtelenség Kuomintang Kina közigazgatásában

NANKING. A France Presse kínai tudósítója jelenti, hogy Kuomintang Kínában tulajdonképpen 3 hónap óta nem működik a kormány. Teljes a fejtelenség a szabadságharcosok átütő erejű sikerei miatt.

Nankingban a közhivatalokban mindennél szűnelel a munka, a tisztviselők azzal vannak elfog-

lalva, hogy vagyonukat, értéktárgyaikat mensték, elszállítsák Kuomintang-Kina egyik szócívője fénytelen volt elismerni, hogy Tien-Csin helyzete válságossá vált.

A felszabadító csapatok ugyanis elfoglalták a Tien-Csintól 15 kilométerre fekvő Tung-Csau városát és másik

Angol értelmiségiek mozgalma a nemzetközi békefront erősítéséért

LONDON. (Rador). Az angol értelmiségiek békéért harcoló szervezetének bizottsága, amelyben legtöbbszörre olyan haladó értelmiségiek vannak, akik a wroclaw-i értekezleten résztvettek, Londonban nagygyűlést hívott egybe. Ezen a nagygyűlésen egyhangúan határozati javaslatot fogadtak el és egyben felhívták az összes angol értelmiségieket, hogy támogassák a bizottság munkáját. A határozat elítéli azokat a megszorításokat, amelyeket a békéért harcolókkal szemben foganatosítottak. Elhatározták az angol értelmiségiek azt is, hogy szoros kapcsolatokat teremtenek az összes országokban levő hasonló szervezetekkel és az értelmiségiek nemzetközi békefrontját megerősítsék.

KULFOLDI GYORSPOSTA

HARKOV (Rador). A harkovi traktorkészítő üzemben új univerzális gépet készítettek, amelynek neve „Bk 9” és amelynek rendeltetése táviró és távbeszélő vonalak felállítására. Ezt a gépet használják majd a fásított védővezet ültetésénél is.

ATHÉN (Rador). Az Egyesült Államok hadügyminisztere, Royall és kísérete a görög fővárosba érkezett.

LONDON (Rador). Egyiptom miniszterelnöke sajtónyilatkozatban kijelentette, hogy az egyiptomi kormány nem ismeri el a jerikói konferencia határozatát, amely szerint különben Izrael állam nagyrészt Transzjordániahoz akarják csatolni.

BERLIN. (Rador). A német hírszolgálat jelentése szerint a „Frankfurter Rundschau” című lap közli, hogy Dél-Baden gazdasági miniszteriuma szeptember 20-án kereskedelmi szerződést létesített Franciaországgal, amelynek értelmében butorokon és textiláruon kívül Dél-Baden meg nem határozott mennyiségű tejterméket és más árut is köteles szállítani Franciaország számára. A „Frankfurter Rundschau” rámutat arra, hogy ez az egyezmény törvényesíti a dél-badeni mezőgazdasági termékek kivitelét, noha König tábornok, a francia megszállási övezet parancsnoka kijelentette, hogy a folyó termelés átvételét megszüntetik.

Tip. GUTENBERG, ARAD

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának határozata a nemzeti kérdésben

az egyetlen párt, amely következetesen harcolt a nemzeti kérdés demokratikus megoldásáért. A Román Kommunista Párt létezése első pillanatától, a Párt egyik alapvető feladatának tűzte ki a nemzeti elnyomás elleni harcot, a harcot az együttlakó nemzetiségek teljes jogegyenlőségéért, gazdasági, politikai és kulturális téren.

Az uralkodó osztályok által gyakorolt nemzeti elnyomás a román nép dolgozó tömegeinek kizsákmányolását és elnyomását is elősegítette. Gyengítette a nép ellenállását és így megkönnyítette a román fasiszták árulását, akik a hitleri német imperiálizmus karjaiba taszították az országot.

Országunknak felszabadítása a győzedelmes Szovjet Hadsereg által és a gyűlölt fasiszta Antonescu-diktatura megdöntése a demokratikus erők által, amelyek élén a Román Kommunista Párt állott, megteremtette az előfeltételeket országunk függetlenségének és a nemzeti kérdés demokratikus megoldásának biztosítására.

A Román Kommunista Párt a nemzeti kérdésben nem ismert semmiféle kompromisszumot és határozottan szembeszállt a polgári pártok által táplált és támogatott sovinszta áramlattal. Ez a marxista-leninista elvűség lehetővé tette a Pártnak, hogy megalapozza a román nép és az együttlakó nemzetiségek közötti tartós testvéri együttélést.

Az angol-amerikai imperiálista körök szolgálatában álló román és magyar reakció Erdély kérdésében megkísérelt egyenlenséget szítani a román és magyar lakosság között. Románia és Magyarország között.

A Szovjetunió határozott magatartása és a nemzeti kérdésben folytatott helyes politikánk azonban megghusította az imperiálisták mesterkedéseit, akik Európának e részében a nemzeti gyűlölködés tüzfészékét akarták megteremteni és meg akarták bontani a népek demokratikus frontját.

Hasonlóképpen, Pártunk határozott harcot folytatott az antiszemitizmus ellen, amelyet zavartkeltő célokra használtak fel. Az antiszemitizmus álnok eszköz a kizsákmányoló osztályok kezében, a népi tömegek öntudatának megmérgezésére.

A demokratikus rendszer mind a román nép, mind az együttlakó nemzetiségek számára megteremtette a gazdasági, társadalmi, politikai és nemzeti fejlődés és fölvirágzás feltételeit. A Román Kommunista Párt kezdeményezésére, demokratikus rendszerünk végetvetett minden nemzeti és faji megkülönböztetésnek, egyenlő jogokat és anyagi feltételeket teremtett meg a jogok gyakorlására.

A Párt által a nemzeti kérdésben folytatott helyes politika eredményei:

A szegényparasztok nemzeti ségre való tekintet nélkül egyenlő mértékben részesültek a földreform előnyeiben. Az állam olyan iskolákat tart fenn, amelyekben az együttlakó nemzetiségek anyanyelvén folyik a tanítás, az óvodáktól a felsőfokú egyetemekig; a nemzetiségek nyelvén megjelenő lapok és könyvek kiadása; számos nemzeti művelődési és művészeti intézmény létesítése; a közigazgatásban és igazságszolgáltatásban a nemzetiségek anyanyelvének használata; a nemzetiségeknek képviselői vannak a Nagy Nemzetgyűlésben; az együttlako nemzetiségek résztvesznek az államgépezet mindenfokú szervében; a nemzetiségek és a demokratikus szervezetek résztvesznek a politikai életben.

„Az egyenjogúság politikája szoros összefüggésben van a román nép és az együttlakó nemzetiségek közötti testvérisülés politikájával. A jogegyenlőségen alapuló testvéri együttélés a román demokrácia megszilárdításának és fejlődésének egyik alapvető eleme”, — (Gh. Gheorghiu-Dej).

IV.

Egységes államunkban, a Román Népköztársaságban, a román nép mellett más népcsoportok is élnek; magyarok, zsidók, oroszok, ukránok, bolgárok, görögök, albánok, szerbek, németek, stb.

A Pártunk által kivívott sikerek között kiemelkedő helyet foglalnak el a nemzeti kérdés megoldásának vonalán elért eredmények. A földesúri és tőkés osztályra mért csapások, valamint az együttlako nemzetiségek nemcsak jogi, hanem tényleges egyenlőségének megvalósítása, megannyi csapás a sovinszta és nacionalizmus gyökereire.

Pártunk komoly eredményeket ért el a néptömegeknek a testvéri együttélése, a proletár nemzetköziség szellemében való nevelése terén. Hiba lenne azonban ha lebecsülnénk a nacionalizmus megnyilatkozásainak, a polgári nacionalista ideológia befolyásának jelenlétét, mind a román lakosság, mind az együttlakó nemzetiségek soraiban. Ezeket a megnyilatkozásokat a belső és külső osztályellenesség, a városi és falusi kizsákmányoló elemek, az angol-amerikai imperiálisták ügynökei, közöttük a Vatikán ügynökei is idézik elő és táplálják.

A kizsákmányoló osztályok maradványai arra törekkeznek, hogy sovinszta, antiszemitizmus, magyarellenes áramlatokat idézzenek elő a román lakosság körében, hogy fenntartsák az előítéleteket az együttlako nemzetiségek nyelvvel, népi hagyományaival és különleges nemzeti jellegével szemben.

Jóllehet Pártunk Központi Vezetősége még az 1946 július 6-i plenáris ülésén azt a konkrét feladatot tűzte az egész Párt elé, hogy foglaljon állást az államgépezet olyan elemei ellen, amelyek közvetlenül vagy közvetve támogatják a román nép és az együttlako nemzetiségek közötti viszálykeltő akciót, a közszolgálatban még most is vannak egyes elemek, amelyek a régi államgépezet maradványainak ártalmosságaként, továbbra is sovinszta magatartást tanúsítanak. Ezek az

elemek közönyt és megnemértést tanúsítanak a nemzetiségi tömegek szükségletei iránt. A Párt és a kormány politikájával ellentétben, csak az elemek akadályt gördítenek a román nép és az együttlako nemzetiségek testvéri együttélésének útjába és kompromittálni igyekeznek a népi demokratikus államszerveket.

Sovinszta betolyas megnyilatkozása Patrascanu esete, aki a román polgárság ideológiájának és érdekeinek arósrólójává vált és a nemzetiségekkel szemben a régi viszálykeltő politikát folytatta. Pártunk leleplezte és határozottan elutasította áruló magatartását. Hasonlóképpen a kizsákmányoló osztályok maradványai arra törekkeznek, hogy az együttlako nemzetiségek körében is nacionalista, sovén, antiszemitizmus áramlatokat terjesszenek, az elszigetelődés, a kulturális elkülönülés irányzatát, a népi demokráciánk harctól való eltávolodás irányzatát akarják kifejleszteni sorainkban. És mindezt az ugynevezett „nemzeti egység” hazug elméletének jegyében, amely az osztályharc politikáját az osztályok együttműködésének politikájával akarja helyettesíteni. „A helyi nacionalizmus felé való elhajlás alapja — mutatja ki Sztálin — az elkülönülési irányzat és a saját nemzeti határok közé zárkózás tendenciája, az a törekvés, hogy elkenjék a saját nemzetben belüli osztályellentéteket, hogy ne lássák meg azt, ami közelebb hozza egymáshoz és egyesíti a dolgozó tömegeket és csak azt lássák meg, ami őket eltávolíthatná egymástól.”

A nacionalizmus egyik legalávalóbb megnyilatkozása az angol-amerikai imperiálisták ügynökeinek az a kísérlete, hogy szovjetellenességet szítsanak mind a román lakosság, mind az együttlako nemzetiségek körében. A szovjetellenesség maradványainak leküzdése és kiirtása Pártunk egyik főfeladata.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége megállapítja, hogy a párt-szervezetek előrehaladtak a marxista-leninista irányvonal elsajátítását és alkalmazását illetően a nemzeti kérdésben. Egyes szektorokban azonban még sok tennivaló marad a polgári nacionalista ideológia befolyása és a nemzeti kérdés terén kifejtett munkában mutatkozó hiányosságok felszámolása tekintetében. Erélyesen le kell küzdeni ennek a kérdésnek a kezelésében a hibás, önmegnyugtató irányzatot, amely szerint ez a kérdés már teljesen megoldódott.

Bizonyos párt-szervezetekben egyes elvtársak még most sem szentelnek elég figyelmet a működési körzetükben élő nemzetiségek közötti munkának és nem törekkeznek arra, hogy felszámolják a sovinszta maradványait a párttagok sorában. Más elvtársak, akik az együttlako nemzetiségek körében működnek, nem folytatnak eléggé következetes harcot a saját nacionalista polgárságuk ellen, amely arra törekszik, hogy alássa a dolgozó nép egységét. Azok az elvtársak, akik a nemzetiségek tömegszervezeteiben, vagy demokratikus bizottságaiban működnek, pártaktivistáknak kell tekintésük magukat ezekben a szervezetekben és bizottságokban, amelyeket határozottan kell irányítani a Párt vezetése alatt az osztályharc szellemében.

Lenin és Sztálin nagy tanításait követve a nemzeti kérdésben, a román lakosság soraiban működő kommunis táknak tömegnevelési tevékenységük során hangsúlyt kell helyezniük a jogegyenlőség kiteljesítésére és erélyesen le kell küzdeniük a román lakosság körében a sovinszta. Az együttlako nemzetiségek soraiban működő kommunis táknak kötelességük, hogy hangsúlyozzák a román néppel való testvériséget és összefogást, a Román Népköztársaság megszilárdításának útján, harcolva az önmagába való elzárkózás és nacionalista elszigetelődés ellen. Így erősödik meg a kölcsönös bizalom és a harci összetartás érzése, ami a népi demokrácia kifejlesztéséért, a szocializmus felépítéséért folytatott harc egységének alapja.

A nemzeti kérdés megoldási módja a Szovjetunióban az összes szovjet népek magasabb hazafiságához vezetett. Erre vonatkozólag Sztálin ezt mondta: „A szovjet hazafiság ereje abban van, hogy alapja nem faji, vagy nacionalista előítélet, hanem a nép mély odaadása és hite Szovjet hazájá iránt és országunk valamennyi nemzetiségéhez tartozó dolgozó testvéri barátsága. A szovjet hazafiság harmonikusan egyetérti össze a Szovjetunió népeinek nemzeti hagyományait az összes szovjet dolgozóknak létérdekével.”

V.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége elemezte az osztályharc kifejeződésének feltételei között az együttlako nemzetiségek körében kifejtett párt munkát és megállapítja, hogy a munkának ebben a tekintetben észlehető megjavítása mellett szükséges a különböző nemzetiségek helyzetének megvizsgálása.

a) A magyar lakosság körében kifejtett munka, tekintettel a kérdés fontosságára, állandóan és komolyan foglalkoztatta a Pártot. A Párt helyes és szilárdan alkalmazott politikája következtében nagy eredményeket értünk el ezen a téren.

A Párt az állampolitikában is bevezette nemzetiségi politikájának irányvonalát és így sorra meg tudta husítani az angol-amerikai imperiálisták szolgálatában álló román és magyar reakció alias mesterkedéseit, meg tudta teremteni a testvéri együttélést az erdélyi románok és magyarok között a tényleges jogegyenlőség alapján és ily módon hozzájárult a népek közötti béke megszilárdításához.

Nem szabad azonban lebecsülni az osztályellenesség mesterkedéseinek hatását a magyar lakosság soraiban. A Magyar Népi Szövetségnek, a magyar dolgozó tömegek demokratikus szervezetének helyi vezetőségeibe beforakodott kizsákmányoló elemeket csak a legutóbbi időben távolították el. Teljes határozottsággal folytatni kell az ugynevezett „magyar egység”, vagyis az országban élő összes magyarok „egységét” hirdető leküzdését, akik a kizsákmányolókat és kizsákmányoltakat egy kalap alá akarják venni. Következésképpen kell küzdeni azok ellen, akik tagadják a munkásosztály pártjának vezető és irányító szerepét.

A magyar nacionalista polgárság maradi szelleme és elszigetelő irányzata még most is érezhető egyes kulturális és gazdasági intézményekben.

ben. Meg kell adni a kellő támogatást, hogy ezek az intézmények valóban haladókká váljanak és hogy ténylegesen bekapcsolódjanak népi demokráciánk építőmunkájának ütemébe.

Ugyancsak a főfeladatok egyike annak az élnök akciónak a leleplezése, amelyet a vatikán ügynökei folytatnak a magyar lakosság körében, le kell leplezni a demokratikus építőmunka aláaknázására a kormányzat megfárgalmazására és a sovinszta izgatásra irányuló akciókat.

A Magyar Népi Szövetségnek fokoznia kell a magyar néptömegek nevére élnök munkáját, a polgári nacionalista ideológia és a Vatikán reakciós politikája befolyásának leküzdésére.

b) Országunk kizsákmányoló osztályai a „zsidó kérdést” mindenkor büns megtevesztésre használták fel, hogy megtarthassák és megerősíthessék uralkodó helyzetüket, hogy kizsákmányolhassák a dolgozó népet. Mialatt az imperiálista államok a faji antiszemita félrevezetés segítségével pogromokat és új gettókat szerveznek, a nemzeti kérdés megoldása a Szovjetunióban azt bizonyítja, hogy a szocialista társadalomban, ahol megszűnt az embernek ember által való kizsákmányolása, a zsidók egyenjogúak azokkal a népekkel, amelyek között élnek és nem létezik többé semmiféle „zsidó kérdés”.

A zsidó polgári nacionalisták törekvése, hogy a „zsidó egység” eszméjét terjesszék, azt az eszmét, amely szerint a zsidó lakosságban nincsen osztálytagozódás, olyan megtevesztés, amellyel megkísérik, hogy a zsidó dolgozó tömegeket az angol-amerikai imperiálisták szolgálatában álló reakciós zsidó nagypolgárság uszályhordozóivá tegyék. A demokratikus rendszerben a zsidó lakosság a román néppel és a többi együttálló nemzetiségekkel egyenlő jogokat élvez. Így megvalósult:

A faji üldözések, mint bűncselekménynek törvénybeiktatása; a gyilkosságokért és fosztogatásokért felelős háborús bűnösök bíróság elé állítása és elítélése; az állampolgárság törvényes szabályozása; a szabad vallásgyakorlás, amelyre a fasizmus súlyos csapást mért; a zsidóság újbóli bekapcsolása a termelő munkába; a hadigondozottak szabályzatának kiterjesztése a fasiszta diktatura zsidó áldozataira; a segélyező- és kulturintézmények állami támogatása; a zsidó lakosság saját anyanyelvén (jidis, román, magyar) való tanulási jogának biztosítása az állami iskolákban; az IKUF kulturegyesület azok számára, akik a jidis kulturát a karják megismerni; az állami zsidó színház, a sajtó stb.

A dolgozó zsidó lakosság részt vett a fasizmus elleni harcban és ebben a harcban legjobb fiait áldozta fel. A zsidó tömegek a demokratikus építőmunkába való bekapcsolódásának folyamatát megakadályozta a cionisták, a zsidó nacionalisták tevékenysége, akik káros propagandával félrevezették a zsidó lakosság egy részét. Ebben az akcióban a cionisták különböző formában segítséget kaptak az amerikai imperiálisták más ügynökségeitől is.

A cionizmus valamennyi árnyalata a zsidó polgárság reakciós nacionalista áramlata, amely arra törekszik, hogy elszigetelje a dolgozó zsidó lakosságot azoktól a népektől, amelyek körében él és megakadályozza, hogy a haladó erők sorában harcoljon a kapitalizmus és saját polgársága ellen. A Zsidó Demokrata Bizottság keretében a cionisták állandó szabotáló akciókat folytattak a Zsidó Demokrata Bizottság megerősödése ellen, akadályozták a zsidó dolgozó lakosság beillesztését a termelő munkába, állandóan elszigetelési, nacionalista izgatást folytattak a lakosság körében, így kívül helyezték magukat a Zsidó Demokrata Bizottságon. A Zsidó Demokrata Bizottságban működő egyes párttagok munkájuk pozitív oldala mellett nem folytattak elég határozott akciókat, hogy leküzdjék a nacionalista áramlatot a zsidó szervezetekben és megkönnyítették a kulturális és nacionalista elszigetelési irányzatok megnyilvánulásait a lakosság sorában s így bundista vonalra siklottak.

A Zsidó Demokrata Bizottság újjászervezésére van szükség olyan haladó elemekkel, amelyek képesek harcra mozgósítani a zsidó dolgozó tömegeket a népi demokrácia megszilárdításáért, az osztálykizsákmányoló és az angol-amerikai imperiálisták ügynökei ellen.

c) Az erdélyi és bánági német lakosság problémájának demokratikus megoldásáért a RMP Központi Vezetősége ez év júniusában tartott plenáris ülésén hozott határozata értelmében kell véghérvinni, az osztálytagozódás alapján, az osztályharc kieleződésének feltételei között. Elsőrendű feladat ebben a tekintetben a hitlerizmus e nemzetiség körében gyakorolt befolyásának gyökeres kiirtása.

Népi demokráciánk nagy társadalmi reformjai ledöntötték a német lakosság körében lévő kizsákmányoló osztályok évszázados előjogait s ugyanakkor a német munkásságnak biztosították a munkához való jogát és egyenlő munkáért egyenlő bért.

A demokratikus rendszer biztosította a német lakosságnak is az anyanyelvén való tanulást. A német dolgozó tömegeknek meg kell mutatni, hogy érdekeik azonosak országunk egész dolgozó népének érdekeivel és kötelesek ténylegesen hozzá járulni a fasiszta elemek, valamint az ugynevezett „német egység” hirdetőinek leleplezéséhez, akik a dolgozók szolidaritásának aláaknázására és a reakciós polgárság osztálypolitikájának megvalósítására törekednek.

Különös figyelmet kell szentelni a német ifjúságnak, amelyet fasiszta szellemben neveltek és amelyet a különböző egyházi egyesületek oltalma alatt rejtőz a fasiszták ma is befolyásolni igyekeznek.

Kitartó felvilágosító munkát kell folytatni az országban élő német dolgozó tömegek között. Meg kell győzni őket arról, hogy saját érdekük követeli meg tőlük a harcot saját polgárságuk ellen, amely az angol-amerikai imperiálisták eszszövésének eszközeül akarja felhasználni őket. Népszerűsíteni kell a Szovjetunió politikáját, amely demokratikus, egységes és békés. Németország megerősítésére törekszik, szemben az angol-amerikai imperiálistákkal, akik megkísérik, hogy Németországot ismét fegyverraktárrá alakítsák át. Ez nemcsak a többi népek biztonságát veszélyezteti, hanem magának a német népnek a jövőjét is. Országunk dolgozó német tömegeinek odandást kell tanúsítaniuk a Román Népköztársaság iránt, aktív tevékenyvé kell válniuk a demokratikus építésben. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége feladata a beállított Német Antifasiszta Bizottság létesítését tartja szükségesnek.

A harc saját polgársága ellen, amely a hitlerista imperiálisták

előretolt őrséből az angol-amerikai imperiálisták ügynökevé vált, a fasiszta maradványok teljes felszámolása, a Vatikán üszítő politikájának leküzdése, új utat fog nyitni az országban élő dolgozó német lakosság számára, a román nép és a többi együttálló nemzetiségek dolgozó tömegei oldalán.

d) Országunk orosz és ukrán lakossága, amely nagy többségében dolgozó földműves, elszántan harcolt az egész dolgozó nép mellett a kizsákmányolás, a nemzeti elnyomás és a gyűlöletkeltés politikája ellen, amelyet a polgári földesuri kormányzatok gyakoroltak.

Ez a lakosság, amelyet eredete és hagyományai a nagy orosz és az ukrán néphez fűznek, mely tagaszakadást tanusít a demokrácia, a Román Népköztársaság és a Szovjetunióval való barátság politikája iránt.

Az orosz és ukrán dolgozó nép tevékenyen részt vett országunk munkásokoztályának harcában, a tőkés nagyhirtokos rendszer megdöntéséért, népi demokratikus rendszerünk megerősítéséért és megszilárdításáért. Mégis az orosz és ukrán dolgozó lakosság körében az osztályellenesség, a kulák, nacionalista elemek mesterségeskedésekkel elszigetelési irányzatot próbálnak teremteni, megkísérik megbontani az egységet és testvéri együttműködést országunk bármilyen dolgozó között.

Meg kell állapítanunk, hogy egyes államszervek nem foglalkoztak az orosz és ukrán dolgozó népet közelről érintő sok kérdéssel, különösen a lakosság kulturális fejlődésének területén.

Egyes pártszervezetek elhanyagolták munkájuknak ezt az oldalát s így megkönnyítették a nacionalista, reakciós, szovjetellenes elemek akció munkáját.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége határozottan felhívja e pártszervezetek figyelmét, hogy mozgósítsák harcra a dolgozó orosz és ukrán lakosságot e büns elemek ellen és erősítsék meg így e lakosságnak a román néppel és a többi együttálló nemzetiségekkel való testvéri barátságot és együttműködést.

A pártszervezetek, a megyei és helyi ARLUS-körök feladata, hogy megszervezzék az orosz és ukrán lakosság anyanyelvén megjelenő lapokat és irodalomnak terjesztését és hogy behatóan munkálkodjanak a lakosság kulturális és politikai színvonalának emelésén.

e) Hasonlóképpen figyelmet kell szentelni a népi demokráciánkhoz ösztönözni tagaszakadó dolgozó bolgár lakosság problémáinak is.

f) A bánági szerb lakosság dolgozó tömegei országunk többi demokratikus erőnek oldalán harcoltak a fasizmus ellen és a demokratikus rendszer megvalósításáért. A Tito-klubb nacionalista ügynökeinek minden ellenséges uszítása ellenére, a dolgozó szerb tömegek határozottan állást foglaltak e banda szovjetellenes politikája, a proletár internacionalizmus elárulása ellen.

A bánági szerb lakosság körében működő párttagoknak szervezeteikben és kulturális intézményeikben folytatniuk kell felvilágosító munkájukat és le kell leplezniük a provokációs góccok létesítésére törekvő nacionalista elemeket, amelyek provokációs fészkeket próbálnak létesíteni. Ezek az elemek ellenségei a szerb és román nép barátságának, ellenségei a Szovjetunióknak, a szocializmus utján haladó népi demokráciának nagy támogatójának.

g) Különös figyelmet kell szentelni az országban élő görög lakosságnak. A Román Népköztársaságban működő Görög Demokrata Szövetségek Federációja nem fejtett ki kellő tömegakciókat a dolgozó görög lakosság irányításában. A pártszervezeteknek feladatuk e szervezet támogatása, hogy betölthesse igazi szerepét: a dolgozó görög lakosság tagaszakadásának megerősítését, népi demokráciánk iránt és annak a harcnak a népszerűsítését, amelyet a görög nép és a görög demokrata hadsereg a szabad Görögországért folytat.

h) Hasonlóképpen támogatniuk kell a pártszervezeteknek a „Romániai Albánok Népi Szövetségét”, hogy ez valóban az országunkban élő dolgozó albán lakosság szervezetévé váljék és hogy kitisztogassák soraikból a képmutató polgári elemeket.

i) Ugyanígy irányt kell mutatni a dolgozó török lakosságnak, hogy teljesen kivonja magát az angol-amerikai imperiálisták szolgálatában álló saját nacionalista reakciójának befolyása alól.

VI.

Népi demokráciánk kifejlesztéséért, a tartós békéért az imperializmus és a reakció ellen folytatott harcban, a nemzeti kérdés megoldása, egyik fontos feladata a Pártja által vezetett munkásokoztálynak. Az ebből a kérdésből eredő feladatoknak pedig elsőrendű jelentőségük van.

Csak úgy biztosíthatjuk országunk nemzeti függetlenségét és szuverenitását, a szocializmus felépítését országunkban, ha az összes dolgozók nemzetiségre való tekintet nélkül egyesülnek.

E feladatok megvalósítására a párttagoknak el kell sajátítaniuk a marxista-leninista ideológiának a nemzeti kérdéssel kapcsolatos tanítását, fokozni kell a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Történetének tanulmányozását és erős munkát kell kifejteniük, hogy a dolgozó tömegeket a proletárnemzetköziség szellemében neveljék. Népszerűsíteni kell minél szélesebb körben a Szovjetunió nagy eredményeit a szoviet népeketestvérsége, összetartása és szabad fejlődése megvalósításában. Biztosítani kell, hogy a román nép mellett az összes nemzetiségek résztvegyenek a Román Népköztársaság megerősítésében. Meg kell szilárdítani a dolgozó nép harci egységét a kizsákmányoló osztályok nacionalista, sovinszta, antiszemita befolyásának felszámolására.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének ez a felfogása, hogy az összes szervezeteknek, az összes párttagoknak meg kell feszíteniük erejüket, hogy határozottan alkalmazzák a Párt irányvonalát a nemzeti kérdésben. Meg kell semmisíteniük a polgári nacionalizmus minden maradványát és mozgósítaniuk kell a dolgozó tömegeket a közös harcok új oyozelméire, a népi demokrácia megszilárdításáért, a szocializmus építésének útján.